
22/12 Φολέγανδρος- 23/12 Αντικύθηρα- 24/12 Πάρος- 3 ναυάγια μέσα σε 3 μέρες 

 

Τουλάχιστον 30 άνθρωποι νεκροί, ανάμεσα τους και ένα βρέφος, στην προσπάθεια τους 

να ζήσουν.  

 

Τουλάχιστον 30 νεκροί άνθρωποι είναι το φριχτό αποτέλεσμα των γεωπολιτικών 

παιχνιδιών μεταξύ των κρατών. Άνθρωποι που βίαια με τον έναν ή τον άλλον τρόπο 

ξεριζώθηκαν από τον τόπο τους για να γλιτώσουν από τον πόλεμο και την οικονομική 

εξαθλίωση, βρέθηκαν και σε αυτό το ταξίδι τους ανάμεσα στα συμφέροντα και τους 

ανταγωνισμούς των διεθνών κεφαλαίων. Τα τελευταία 3 χρόνια οι ζωές των μεταναστών 

γίνονται αντικείμενο πολιτικής ανάμεσα στις δυο πλευρές του Αιγαίου απογυμνωμένες 

από οποιαδήποτε αξία. 

 

Από τη μία η Τουρκία εργαλειοποιεί  την ανθρώπινη ζωή ως μέσο πίεσης στην Ε.Ε. 

απαγορεύοντας ή προωθώντας τις ροές μεταναστών με σκοπό να ικανοποιήσει τα 

εκάστοτε συμφέροντα της αστικής της τάξης. Από την άλλη η πολιτισμένη Ε.Ε., με 

προμετωπίδα για γεωγραφικούς λόγους την Ελλάδα, ύστερα από τις πολλαπλές και 

συνεχείς συμμετοχές της στους πολέμους της Μ. Ανατολής επιλέγει να πνίγει 

ανθρώπους, γέρους και παιδιά, στο Αιγαίο με πρόσχημα την ασφάλεια μας, 

δημιουργώντας μια Ευρώπη φρούριο με χιλιάδες νεκρούς στα σύνορα της. 

 

Οι επαναπροωθήσεις/ βυθίσεις σκαφών από το ελληνικό κράτος είναι καθημερινό 

φαινόμενο και οι συνθήκες διαβίωσης των φυλακισμένων μεταναστών και μεταναστριών 

στα στρατόπεδα συγκέντρωσης είναι απάνθρωπες. Ταυτόχρονα, οποιαδήποτε 

προσπάθεια δημοσιοποίησης των συνθηκών κράτησης, των επαναπροωθήσεων και της 

πολιτικής θανάτου στα σύνορα, αποκρύπτεται επιμελώς από τα καλοπληρωμένα ΜΜΕ. 

Άλλωστε δεν είναι μακριά οι εικόνες του Μαρτίου του ’19, τότε που χιλιάδες μετανάστες 

βρέθηκαν κυριολεκτικά να συμπιέζονται σε ένα παιχνίδι έντασης από τις δυνάμεις 

καταστολής από τη μια μεριά του τουρκικού και από την άλλη του ελληνικού κράτους. 

Τότε βαφτίστηκαν εχθροί του κράτους, ασύμμετρη απειλή και χτυπήθηκαν, 

κυνηγήθηκαν και σκοτώθηκαν στα σύνορα από στρατό-μπάτσους και ντόπιους 

φασίστες. 

 

Παράλληλα τα τελευταία χρόνια, στην περιοχή της Θράκης, είναι σχεδόν καθημερινά τα 

περιστατικά καταδίωξης μεταναστών που τα περισσότερα από αυτά καταλήγουν 

μοιραία. Τελευταίο χαρακτηριστικό παράδειγμα ο θάνατος 8 μεταναστών στην Εγνατία 

οδό, στο τμήμα Ξάνθης-Κομοτηνής τον περασμένο μήνα. 

 

Ανάμεσα στην Τουρκία που τους διώχνει και στην Ελλάδα των επαναπροωθήσεων/ των 

βυθισμένων σκαφών/ των αιματηρών καταδιώξεων και των κέντρων κράτησης η 

μοναδική επιλογή των μεταναστών/στριων είναι να προσπεράσουν τα νησιά του Αιγαίου 

για να αποφύγουν τις ελληνικές λιμενικές αρχές με προορισμό απευθείας την Ιταλία. 



Μια επικίνδυνη απέλπιδα προσπάθεια που ήδη στοίχισε τη ζωή σε 30 συνανθρώπους 

μας. 

 

Το έχουμε ξαναπεί: Η συμμετοχή στους διακρατικούς ανταγωνισμούς φέρνει πολέμους! 

 

Τα κλειστά σύνορα φέρνουν μόνο θάνατο! 

 

Ως κοινωνική βάση αυτού του τόπου, δεν θα επιτρέψουμε την αποκτήνωση μας. Δεν θα 

συνηθίσουμε το θάνατο και δεν θα σταματήσουμε να αγωνιζόμαστε για τους  

καταπιεσμένους ολόκληρης της γης. 

 

Είτε ντόπιοι, είτε μετανάστες να σταθούμε κόντρα στα σχέδια και τους πολέμους τους. 

Να ζήσουμε με ειρήνη, αλληλεγγύη και αλληλοβοήθεια. 

 

ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΡΙΕΣ  ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΑΖΙ. ΤΑΞΙΚΗ ΚΑΙ 

ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

 

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΚΑΙ ΧΑΡΤΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ/ΕΣ. ΝΑ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΤΩΡΑ ΟΛΑ ΤΑ 

ΚΕΝΤΡΑ ΚΡΑΤΗΣΗ 

 

ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ/ΚΡΑΤΩΝ 

 

ΝΑ ΜΗ ΣΥΝΗΘΙΣΟΥΜΕ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ 

 

 


